

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter  
Polgármester

Készítette: Papp Tamás  
Városüzemeltetési és Beruházási  
Osztályvezető

**Előterjesztés**

**Sajószentpéter város közigazgatási határán belül közterület-felügyeleti rendszer működtetésére**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Sajószentpéter városban 1992. évtől működött közterület-felügyelet az akkor hatályos jogszabályok szerint. Gyakorlatilag az egy közterület-felügyelői párost jelentő modell 2011. évig működött. 2011. évben egészségügyi okból egy közterület-felügyelő közszolgálati jogviszonya megszűnt, 2012. évtől egy köztisztviselő osztott munkakörben (mezőgazdasági ügyintéző/közterület-felügyelő) látta el a feladatot. Így 2012. évtől részben a korábbi évek gazdasági helyzete, részben szakember hiány miatt a közterület-felügyelet, mint tevékenység már csak egy fővel, félállásban volt biztosítható.

Megállapítható, hogy a 2007. évben kialakított osztott munkakör, sem a közterület-felügyeleti, sem a mezőgazdasági ügyintézői feladatok megfelelő színvonalú és teljeskörű ellátását nem teszi lehetővé.

A közterület-felügyelői tevékenységet alapvetően jogszabályok határozzák meg, amelyekből a legfontosabbak a következők:

1. 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország települési önkormányzatairól,
2. 1999. évi LXIII. törvény a közterület-felügyeletről,
3. 2012. évi II. törvény a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartó rendszerről,
4. 2012. évi CXX. törvény az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek tevékenységéről, valamint egyes törvényeknek az iskolakerülés elleni fellépést biztosító módosításáról,
5. 1988. évi I. törvény a közúti közlekedésről.

Az önkormányzatunknál bekövetkezett közterület-felügyeleti tevékenység változásában alapvetően fontos szerepet játszott a 2012. évi II. törvény életbe lépése, amelynek eredményeként a helyi önkormányzatoknak több joga is megszűnt, mivel szabálysértést már csak törvény állapíthat meg, helyi rendelet nem. Így többek között megszűnt az állattartás szabályai, a közterületen tanúsított magatartások szabályozásának módjai.

Jelenleg a közterület-felügyeletek (felügyelők) csak azokban az esetekben járhatnak el, amelyekre a törvényi rendelkezés feljogosítja őket.

Ma alapvetően jellemző, hogy a közterület-felügyelők a közúti közlekedés szabályainak kisebb fokú megsértése miatti eljárásokba járhatnak el a legtöbb esetben. Itt a felügyelők pénzbírságot szabhatnak ki, amelynek mértékét a 228/2012. (VIII.23.) korm. rendelet határozza meg.

Egy közterület-felügyelő alkalmazása éves szinten a bér és járulékait tekintve megközelítőleg 4.000 eFt-ot tesz ki, az egyéb járulékos költségek évente még plussz 500.000.- Ft-ot. A közterület-felügyelőnek kötelező időszakos továbbképzéseken részt vennie, vizsgáznia, valamint az önkormányzatnak a közterület felügyeleti tevékenységhez szükséges eszközöket is biztosítania kell. (például: egyenruha, jó esetben gépkocsi, védelmi felszerelések stb.)

Fontos megjegyezni, hogy a 43/1999. (XI.26.) BM rendelet a közterület-felügyelői intézkedések végrehajtásának módjáról és eszközeiről 20.§ (2) bekezdés értelmében járőrszolgálatra a felügyelőt lehetőleg járőrtárral vagy segítővel kell vezényelni.

A BM rendelet értelmében ez azt jelenti, hogy mindenképp célszerű a közterület felügyeleti tevékenységet párban ellátni, vagy legrosszabb esetben egy fő közterület-felügyelő szolgálatához minden esetben biztosítanunk kell egy fő polgárőrt.

Itt alapvetően problémaként jelentkezik, hogy az önkormányzat nem vezényelheti a polgárőrt, hiszen ilyen felhatalmazással az önkormányzat nem rendelkezik. Nagyobb városokban ezt úgy oldják meg, hogy az önkormányzat és az adott területen illetékes polgárőr szövetség úgynevezett együttműködési megállapodást köt, és ezen belül szabályozzák a közös járőri tevékenységet.

A legjobb megoldás természetesen az lenne, ha a feladatot kettő fő felügyelő látná el párban és éves átlagban csak kettő hónap lenne (szabadságolás miatt) az az időszak, amikor egy fő közterület-felügyelő és egy fő polgárőr látja el a feladatot. Ebben az esetben viszont duplájára nőnek az önkormányzat költségei, amelyek így éves szinten elérik a 10.000.000.- Ft-os kiadást.

Harmadik megoldásként jelentkezhet, ha a felügyelő járőrszolgálatát a rendőrséggel közösen látja el, amelynek hatékonysága talán a legjobb, de a gyakorlat azt mutatja, hogy a hivatásos állomány vezénylése sokszor nem alkalmas arra, hogy egy rendőr közterület-felügyelővel teljesítsen közös járőrszolgálatot.

A közterület-felügyelő alapvető tevékenysége, hogy az adott közigazgatási határokon belül betartassa a lakossággal a jogszabályokban meghatározott előírásokat, illetve nagymértékben tudja segíteni jelenlétével a városüzemeltetési feladatok minél magasabb szinten történő ellátását, különösen a köztisztasági-egészségügyi-higiéniai feladatok területén.

Összességében megállapítható, hogy Sajószentpéter városban jelenleg a közterület felügyeleti rendszer nem működik. A feladat ellátásához minimum egy fő képzett, vizsgázott, teljes munkaidős közterület-felügyelőre lenne szükség, amely jelenleg nem áll rendelkezésre. A képviselő-testület hatáskörébe tartozik annak a kérdésnek az eldöntése, hogy városunkban szükséges-e önálló a város alkalmazásában álló közterület-felügyelő vagy felügyelők alkalmazása. A testület döntésének megfelelően újra kell gondolnunk a közterület felügyeleti tevékenység ellátását.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és döntést hozni szíveskedjen.

Sajószentpéter, 2014. november 11.

**Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének  
...../2014. (XI.20.) határozata**

**Sajószentpéter város közigazgatási határán belül közterület-felügyeleti rendszer működtetéséről**

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a tárgyi előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

1. A Képviselő- testület hozzájárul ahhoz, hogy 2015. január 01. napjától a közterület-felügyeleti feladatokat 1 fő köztisztviselő lássa el a Városüzemeltetési és Beruházási Osztály szervezeti egységén belül.
2. A Képviselő-testület 1 fő közterület-felügyelői státuszhoz 5.000 eFt forrás (bérköltség 3.000 eFt, dologi költség az első évben 2.000 eFt) tervezését a 2015. évi költségvetésben jóváhagyja.
3. A Képviselő-testület 2015. január 1. napjától a mezőgazdasági ügyintéző/közterületfelügyelő munkaköri hatósági ügyintézői munkakörre alakítja át, és a munkakört a Városüzemeltetési és Beruházási Osztályról az Igazgatási Osztályra helyezi át. Felhívja a jegyzőt, a Sajószentpéteri Polgármesteri Hivatal Szervezeti Működési Szabályzatán a változásokat vezesse át és azt jóváhagyásra terjessze a képviselő-testület elé.

Felelős: Jegyző

Határidő: 2014. december 31.